

ciando su arenga, porque estaba seguro ya que los autores de los hechos eran amigos suyos y no podía temer nada.

Buena prueba de esta afirmación, que calificó Marín, cuando le obligó el teniente de la guardia civil.

Este teniente ocupó un revólver a un sujeto apellidado Colores, que había disparado momentos antes contra Cesáreo Marco, secretario del Ayuntamiento, como lo prueba el hecho de tener una cápsula vacía.

Si los amigos nuestros, los republicanos y los amigos del general Pereira y de García Berlanga, no hubieran tenido cordura, no estuvieran aconsejados constantemente para que eviten cuanto sea posible un choque sangriento, el domingo hubiera ocurrido una verdadera hecatombe, gracias a Marín, a sus amigos y a los perdularios que tiene contratados.

La información de estos hechos la hemos recogido en Utiel, hemos apreciado las huellas del ataque a la casa del cura, hemos comprobado que la guardia civil ocupó un revólver disparado al Colores, y en contraposición a esta brutalidad, aconsejada por el seráfico diputado, se nos relató lo siguiente:

«Los elementos anticuicistas que siguen a García Berlanga eran mayoría; a la casi totalidad del Ayuntamiento, se les procesó y se les arrancó del Municipio. En aquellos momentos fueron a celebrar una paella al Remedio, donde pasaron el día, y al regresar a Utiel en alegre caravana, formada por más de 200 carros y la música, entraron en la población, pasaron por casa Marín Lázaro, y ni se dió un muerto, ni se rompió un cristal, ni se causó daño alguno a las casas, ni a las personas, y téngase en cuenta que los elementos de Marín habían prohibido tocar a la música y a los músicos en cines y teatros. A pesar de tanto atropello no determinó acto alguno de fuerza.

Al frente de la jura al Remedio iban las familias de García Berlanga, Fausto Pérez y otras; ahora iba al frente Marín, el juez municipal y algunos perdularios.

La opinión pública quedará percatada perfectamente de quienes quieren que en Utiel no vista nadie de luto y quienes desean que por él se maten los demás.

Marín Lázaro es el que dijo que no debían pedirse responsabilidades a los causantes de la muerte de 15.000 españoles en Annual. Para él valen más los respetables que el dolor de las madres españolas que perdieron a sus hijos. ¿Qué le importará que se maten en Utiel? Nada.»

Las primeras diligencias sumariales las comenzó a instruir el juez municipal de Utiel, el mismo que iba con los agresores, a quienes ni apaciguó ni detuvo.

Con una parcialidad manifiesta, ha comenzado un sumario donde figurarán en primer término los amigos de Marín, a quien se ha llamado para que acusen a elementos anticuicistas y los encarten. La parcialidad del juez de Utiel se prueba deteniendo precisamente a uno de los heridos y dejando en libertad al Colores, que disparó contra persona determinada y le ocupó el revólver de la guardia civil.

Afortunadamente, el juez de Instrucción de Requena señor Pérez, se trasladó ayer tarde a Utiel y se hizo cargo del sumario. Seguramente que el juez municipal de Utiel hubiera sido recusado.

El alcalde de Utiel telegrafió al ministro de la Gobernación y al Gobernador civil.

Lo mismo hizo desde Valencia el señor García Berlanga, que además, reiteró a sus amigos serenidad y calma, porque todo lo ocurrido es demostración de la segura derrota de Marín Lázaro.

Vida municipal

Ayer se reunió la Junta Municipal de Asociados, bajo la presidencia del señor Albors, con pocos asociados en los escaños y regular número de concejales.

Entre otros dictámenes se aprobaron los siguientes: Nombro a don Ricardo Ramírez Bonet profesora municipal de francés en el Grupo Escolar Cervantes, con el haber anual de mil pesetas asignado en presupuesto; nombrando catalogador del Archivo Municipal a don Ricardo Alexandre Chanzá, con el sueldo anual de 4.000 pesetas, que percibirá con cargo a economías del personal en general; nombrando a don José Anau Aparici oficial quinto de la plantilla del censo electoral con el sueldo anual de 3.000 pesetas asignado en presupuesto; pliego de condiciones para adjudicación de terrenos con destino a la construcción de 3.000 viviendas baratas y acuerdo del Ayuntamiento de 17 de Noviembre de 1922 jubilando al decano de los maceros don Manuel Ramírez Angel, con el haber pasivo de 3.250 pesetas anuales.

El Alcalde ha firmado los siguientes libramientos:

Jornales, 39.993,25 pesetas; nómina personal Escuela Industriales, 708,30; ídem Asilo mendicancia y Lactancia, 300,06; ídem cementerios y servicio fúnebre, 10.223,75; ídem Depósito municipal, 878,44; ídem religiosas de San Gregorio, 750; ídem obras por administración, pesetas 11.746,19; obras cubiertas y marquessinas mercado Grao, 2.738,45; carbón calefacción oficinas Hacienda, 50; gastos menores Matadero general, 105,70; sillitas sección Quintas, 129; gastos Laboratorio Bacteriológico, 1.131.

Recaudado ayer por arbitrios:

Carnes: Matadero general, 5.462,89 pesetas. Ídem Grao, 419,11. Ídem Cabañal, 133,95. Estaciones sanitarias, 503,50. Análisis y examen de substancias, 305,78. Circulación rodada, 400. Arbitrios extraordinarios, 744,74. Bebidas, 1.859,80. Total, 9.829,77.

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche a las nueve de la mañana del día siguiente.

TURNO SEPTIMO Don Manuel Escolano.—Pi y Margall, 1. Don Javier Barona.—Sorní, 1. Don Carlos Hernández.—Gracia, 28. Don Rafael Cañizares.—Caballeros, 47. Don Ignacio Royo.—Palau, 15. Don Fernando G. Guzmán.—Plaza Santa Catalina, 4.

POBLADOS MARITIMOS Don Joaquín Martínez.—Avenida Aliados, 348. Don Juan Montesinos.—José Benlirre, 160.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde a las 3,30, se jugará un grandioso partido en el que tomará parte los famosos pelotaris Andrés de Marchalenes, Miró de Valencia y Fanalero de Valencia (rojos), contra Molina de Gandía, Lloréns de Valencia, y Calvo, de Valencia (azules). El partido será a escalera, por encima cuerdas, a 60 tantos.

Escuela militar Victoria Eugenia

Oficinas: Calle Chofrens, 4, pral. (frente a San Martín), VALENCIA

Autorizada por el Excmo. Señor Capitán General de la 3.ª Región

INSTRUCCIÓN MILITAR

Para los mozos de cuota y cupo de instrucción de TODAS LAS ARMAS Y CUERPOS del ejército

DIRECTOR TENIENTE CORONEL DE INFANTERÍA:

D. GONZALO CARUANA PASTOR

Informes y gestiones para hacerse de cuota

TEATRO PRINCIPAL

Compañía dramática Carmen Moragas

A LAS 10 NOCHE:

El conflicto de Mercedes

TEATRO APOLO HOY MARTES

Una sola función: A LAS 10 NOCHE

CRI-CRI

Con el nuevo entrecuadro

Tu danza y la mía

PRECIOS POPULARES

BA-TA-CLAN

Mañana, en la sesión de la noche, reaparición de la afamada canzonetista a dición, reina de la belleza

TINA DE JARQUE

Arte -- Distinción -- Suntuosa presentación escénica

EDEN Barcas, 7

Grandes sesiones de variedades, a las 3'45 tarde y 9'45 noche.—40 bellísimas artistas, 40. Éxito de la genial y popular estrella

ADELA MARGOT

con su nuevo repertorio

Tres grandes éxitos Natí Larrosa, Pastor Molina y Gentil Dinora.

Grandioso éxito LOS FLORES, EL FRAC y FORTUÑO

A la terminación del espectáculo, gran super-tango — Hoy, debut de ISABELITA RAMOS.

DEPORTES

Foot-bali

El Valencia vencedor de los campeones alemanes por 4 goals contra 2

Valenciana

No es solamente la satisfacción deportiva la que reina en nosotros en este momento, no es algo más grande, más entusiasta lo que eleva nuestro estado de ánimo; es un gran amor a Valencia el que nos hace apreciar doblemente la gesta de aquellos once bravos que al conquistar la victoria, además de obtener un galardón para su club, para su honrilla deportiva, dignificaron a Valencia con un triunfo que es símbolo de una juventud fuerte y valerosa y signo de que los valencianos no son ya aquellos ciudadanos pacíficos, pusilánimes, pasivos e incapaces de realizar esfuerzo alguno, sino hombres que educándose en la sana rudeza del ejercicio corporal serán capaces de realizar un futuro regenerador de nuestra madre Valencia.

Nuestros actos, con relación a los de las demás regiones españolas, están en grado de inferioridad generalmente; el acto del domingo evidencia nuestra vitalidad en un sector en el que se nos menospreciaba; son, pues, de gran trascendencia sus consecuencias, ya que por sí solas serán eficaces por su efectiva realidad para desvanecer equívocas apreciaciones, además de que comparativamente nos coloca a la altura de las primeras regiones deportivas españolas.

Por lo tanto, juzguemos el triunfo valenciano—entiéndase bien, valenciano—como un triunfo de todos y serenamente, sin dejarnos llevar de torpes parcialismos, aplaudamos y congratulémonos como valencianos del triunfo del Valencia F. C. que, además de ser la representación oficial, asume la moral y material de Valencia.

Qué hizo el Valencia

Decíamos en nuestra última crónica que la voluntad de los valencianos sería poderoso medio para obtener una victoria que se consideraba irreal, y efectivamente, los hechos nos lo demostraron. El Valencia realizó el domingo una hazaña, una heroicidad que por su valor constituye el encumbramiento que le coloca en situación que ya debieran haber ocupado, pero que otras causas anteriores les postergó. Gratitud de la afición merecen aquellos jugadores que, llevados por el entusiasmo, por el amor a su club, por su dignidad, hicieron asequible un triunfo, que es triunfo de todos, una victoria que al propagarla la fama glorificará el nombre de su club y región. Lo que el Valencia hizo ayer al vencer al Nuremberg, fue consagrarse él y consagrar el fútbol valenciano, por lo cual merece la admiración y la gratitud de la afición valenciana.

La jornada del domingo

A las tres del domingo, la calle que conduce al camino de Algirós era un río de gente que a gran prisa dirigíase hacia el terreno del club campeón. El campo ofrecía soberbio golpe de vista: un gentío inmenso se apiñaba en la entrada general; la preferencia respetada; los golfistas, repletos tras de sí gran número de público. En el campo de juego operaba una máquina cinematográfica mientras, ante su objetivo, los blancos hacían piruetas con el balón.

El equipo alemán

Constituye el once del Nuremberg, campeón alemán, un equipo de buen conjunto, gran técnica y de grandes recursos hábiles. Su técnica es superior a la de todos los

Salen al campo de juego los alemanes, siendo recibidos con aplausos salutorios. Poco después aparece René Petit, ovacionándole el público. Lovet alinea a los equipos. Corresponde el saque a los valencianos, dominando por algunos momentos a los germanos, siendo digno de mención un tiro de Cubells que roza el ángulo. Atacan por vez primera los germanos, estrechándose ante la defensa recia de Simarro y Piñol que inutiliza por completo la actuación de Deinzer y Popp. Avance de René, juntamente con las líneas media y delantera, limpios driblings de su clase, con matemático pase a Montes que shot a kiki. Free-kick que tira René, rechazando Schmit con fuerte cañonazo. Los germanos acometen sucesivamente al jugador irunés, lesionándole a consecuencia de una patada de Strobel, teniendo que abandonar el campo de juego a los diez minutos de comenzado el partido. Avanza rápido el Valencia; Montes pasa a Cubells, devolviéndole éste el balón, consiguiendo Montes batir a Stulfaut, que queda atónito al ver penetrar el balón en la red. (Gran ovación.) Aprovechan los campeones teutones el luchar con diez adversarios, para dominar a los blancos, consiguiendo merced a un oportuno tiro de Deinzer, que no le es dable a Hurtado detener, el empate. Produce en los nuestros este algo de decaimiento, pero Simarro y Esteban les impiden el juego, y cuando consiguen tirar los germanos, Hurtado era baliarte infranqueable que evitaba el logro de sus pretensiones. Sale Hipólito y el Valencia vuelve a dominar, intervinendo con acierto Stulfaut y Bark en aparadas ocasiones para ellos. Fin del primer tiempo. Reanudado el juego, los alemanes que han sustituido a Winter y Sutor por Wanler y Tragg, buscan la victoria, dominando largo tiempo a los nuestros, dando lugar a Hurtado, Esteban y Simarro muestren todo su juego y todo su valer que anula los esfuerzos alemanes. Estos se distinguen por juego violento. Cordellat escapa repetidas veces; en una de ellas lanza un soberano centro que Montes remata a la media vuelta, entrando el balón por el mismo ángulo sin dar lugar a que Stulfaut lo evitara. (Entusiasmo.) Se encardecen los valencianos, prodigando sus ataques; los alemanes acrecientan su suciedad e ilegales procedimientos; frente a su puerta zarandean a Cubells sin tener el balón, por lo cual son castigados con penalty que Eduardo convierte en gol. Un fallo de Kokplinger da lugar a un rápido avance de Montes, saliendo en falso Stulfaut, que ve cómo el balón se cuele en su meta impulsado por un shot bajo de Montes. (Emoción.) Los alemanes realizan un esfuerzo y Wanler consigue el segundo para ellos, que bien pudo evitar Piñol. Vuelve el balón a los dominios de Stulfaut; Rino recibe un pase de Cubells y el balón sale rozando el poste. Después de varios córners contra el Nuremberg finaliza el partido del que todos guardaremos grato recuerdo.

Federación de Colonias Linceas

Esta noche a las nueve y media en punto, tendrá lugar la reunión de la junta directiva para tratar importantes asuntos, por lo que se encarece la asistencia de los que la constituyen.—El presidente, Mariano Pérez.

Ayuntamiento de Valencia

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de dos motores eléctricos de uno y dos caballos de fuerza en la casa número 11 de la calle de Cuenca solicitada por don Francisco Tordera y don Enrique García terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 8 del próximo Febrero. Valencia 20 de Enero de 1923.—José María Albors.

Avisos de Corporaciones

GREMIO DE ZAPATEROS A LA MEDIDA.—Hecha la clasificación del mismo, se manifiesta que está expuesta la lista en la casa social, Mar, 53, hasta mañana miércoles, a las cuatro de la tarde, en que se verificará la junta de agravios.—El síndico presidente, Rafael Vila.

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS DE VALENCIA.—Se convoca a todos los propietarios de edificios asegurados en esta sociedad, a la junta general reglamentaria que tendrá lugar el día 31 del corriente, a las once de la mañana, en la casa social, plaza del Poeta Banes, núm. 1.

Asuntos a tratar en dicha sesión: Lectura de la memoria reglamentaria, examen de cuentas y renovación de cargos de la directiva. Los expresados antecedentes estarán a disposición de todos los asegurados durante los diez días anteriores al de la celebración de la junta. Valencia 15 de Enero de 1923.—El secretario.

PANADEROS CON HORNO.—Hecha la clasificación quedan las listas expuestas en la casa gremial, Campaneros, 20 principal, hasta el jueves 1 de Febrero, a las cuatro de la tarde que se celebrará la junta de agravios.—El síndico.

COMUNIDAD DE REGANTES DE LA ACEQUIA ALEDUA DE LA VILLA DE ALGINET.—Se convoca a junta general extraordinaria por el domingo 11 del próximo Febrero, a las diez de la mañana en el salón de sesiones de este Ayuntamiento para cubrir la vacante de presidente de la Comunidad y tratar del cambio o reforma de nuestras ordenanzas. De no reunirse número suficiente de señores participes se celebrará la junta el domingo siguiente en el mismo punto y a igual hora, sin nueva convocatoria. Alginet 28 Enero 1923.—Por autorización del señor Gobernador: El presidente del Sindicato, José Segarra.

Dr. Juan Benavente

VIAS RESPIRATORIAS

Curación de las hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Valencia el día 11, en el hotel Colón, en Játiva, el día 7, en el hotel Mallot; en Segorbe, el día 8, en el hotel Franciscuillo.

NOTAS.—En Castellón de la Plana, el día 4, en el hotel Suizo; en Alcora, el día 5, en el hotel Colón; en Albuñol, el día 6, en el hotel Colón; en Sagunto, el día 7, en el hotel Colón; en Sagunto, el día 8, en el hotel Colón; en Sagunto, el día 9, en el hotel Colón; en Sagunto, el día 10, en el hotel Colón; en Sagunto, el día 11, en el hotel Colón.

Se impone la verdad

Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse. Todo el que quiera asegurarse primero siempre de que realmente trata con el reputado especialista nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent.

PELIGRA VUESTRA SALUD

Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse. Todo el que quiera asegurarse primero siempre de que realmente trata con el reputado especialista nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent.

OJO EN NO SER ENGAÑADOS

Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse. Todo el que quiera asegurarse primero siempre de que realmente trata con el reputado especialista nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent.

onces que por aquí han desfilado; la penetración entre sus líneas, la gran facilidad en dislocar a sus adversarios y la seguridad de sus elementos principales les hace llevar a cabo jugadas que en otras circunstancias serían para ellos de una seguridad y resultados infalibles. Emplean indistintamente el pase corto y el largo y usan para descongestionar el terreno enemigo el pase atrás y el juego triangular. Frente al pase atrás y el juego necesitan ir al gol no son decididos; necesitan como antes declamamos, verse solos, sin adversarios delante para shotar, cosa que la táctica de los nuestros les imposibilitó en gran manera.

Los jugadores alemanes

Destacó sobre todos el gran Stulfaut; sus jugadas seguras y preconcebidas asombraron al público; su estilo y clasicismo fueron aplaudidos. Además, es el jugador más limpio del equipo. Bark, en la defensa, fué el más seguro cooperador de Stulfaut; es pesado, aunque posee recursos y gran colocación. De los medios, Winter y de los delanteros, Tragg, Popp y Strobel nos impresionaron por su rapidez y estilo.

Los nuestros

Practicaron un juego rápido, improvisado y desconcertante, que les dió la victoria. Simarro fué el héroe de estos partidos; su serenidad, limpieza y conocimiento de juego fueron causas principalísimas del éxito del Valencia.

Hurtado ha agregado un mérito más a su próximo ascenso. Piñol, aunque algo desafortunado, fué el «chueso» duro de siempre. Marín y Esteban dos vallas infranqueables que merecen grandes alabanzas; constituyeron los puntales de la defensiva y ofensiva valenciana. Hipólito, voluntarioso; mejor el segundo día. Rino y Cubells los más trabajadores, los que hicieron y prepararon los goles de la victoria. Montes, mal el primer día y estupendo el segundo. No comprendemos ciertas apatías, porque cuando Montes quiere, aun estando en la puerta enemiga los porteros más diestros, los bate sin remisión. Estrella algo alocado, pero trabajador, y Cordellat, a pesar de su inferioridad física, no se arredró ni ante Bark ni Stulfaut, prodigando peligrosos centros.

René Petit

No pudimos apreciar el juego del jugador irunés, del gran René, ya que una intencionada falta le impidió al poco de comenzado el partido continuar el juego. Lovet estuvo discreto y enérgico; baste esto como único elogio.

KRITIK.

Federación de Colonias Linceas

Esta noche a las nueve y media en punto, tendrá lugar la reunión de la junta directiva para tratar importantes asuntos, por lo que se encarece la asistencia de los que la constituyen.—El presidente, Mariano Pérez.

Ayuntamiento de Valencia

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de dos motores eléctricos de uno y dos caballos de fuerza en la casa número 11 de la calle de Cuenca solicitada por don Francisco Tordera y don Enrique García terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 8 del próximo Febrero. Valencia 20 de Enero de 1923.—José María Albors.

Avisos de Corporaciones

GREMIO DE ZAPATEROS A LA MEDIDA.—Hecha la clasificación del mismo, se manifiesta que está expuesta la lista en la casa social, Mar, 53, hasta mañana miércoles, a las cuatro de la tarde, en que se verificará la junta de agravios.—El síndico presidente, Rafael Vila.

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS DE VALENCIA.—Se convoca a todos los propietarios de edificios asegurados en esta sociedad, a la junta general reglamentaria que tendrá lugar el día 31 del corriente, a las once de la mañana, en la casa social, plaza del Poeta Banes, núm. 1.

Asuntos a tratar en dicha sesión: Lectura de la memoria reglamentaria, examen de cuentas y renovación de cargos de la directiva. Los expresados antecedentes estarán a disposición de todos los asegurados durante los diez días anteriores al de la celebración de la junta. Valencia 15 de Enero de 1923.—El secretario.

PANADEROS CON HORNO.—Hecha la clasificación quedan las listas expuestas en la casa gremial, Campaneros, 20 principal, hasta el jueves 1 de Febrero, a las cuatro de la tarde que se celebrará la junta de agravios.—El síndico.

COMUNIDAD DE REGANTES DE LA ACEQUIA ALEDUA DE LA VILLA DE ALGINET.—Se convoca a junta general extraordinaria por el domingo 11 del próximo Febrero, a las diez de la mañana en el salón de sesiones de este Ayuntamiento para cubrir la vacante de presidente de la Comunidad y tratar del cambio o reforma de nuestras ordenanzas. De no reunirse número suficiente de señores participes se celebrará la junta el domingo siguiente en el mismo punto y a igual hora, sin nueva convocatoria. Alginet 28 Enero 1923.—Por autorización del señor Gobernador: El presidente del Sindicato, José Segarra.

Dr. Juan Benavente

VIAS RESPIRATORIAS

CINE GINER: Cine Sorolla

(CALLE DEL PILAR)

Para hoy éxito ruidoso de la primera jornada de la gran película, titulada

El robo del collar de perlas

Argumento original de una emoción Mañana, segunda y última jornada

Ba-Ta-Clan

Gran music-hall Empresa Hipoll

Programa día 30 Ene.

SOTILEZA NELLY CARIDAD ROSIQUE DORITA VILLANUEVA FLOR DE ESPAÑA ROSITA DE HARO TRIANERA TROUPE MENGOD

EXITO - EXITO - EXITO

Lírico

Martes 30 Enero de 1923.

Programa kilométrico y extraordinario Formidable éxito de la delicada comedia sentimental

CHIQUILÍN

Interpretada por el precoz artista JACKIE COOQAN, que con su arte incomparable emociona y obtiene un triunfo señalado en su difícil creación. Estreno de los capítulos quinto y sexto de

Robinson Crusoe

que superan a los anteriores, interesando vivamente

HAROLD, POLICÍA

del inimitable HAROLD LLOYD, el actor de gañas Completando el programa otras novedades.

JUEVES, la más sensacional producción cinematográfica de la temporada, basada en la novela de LUIS FEUILLADE

PARISSETTE

Interpretada por BISCOTIN y demás artistas que tomaron parte en «Las dos niñas de París» y «La huertanita».—No dejen de admitir esta famosa producción.

Cine MODERNO

SALÓN DE MODA Perfumado con Guider

La mujer perfecta

creación de la notable actriz CONSTANZE TALMADGE

SUCESO RUIDOSO SUCESO RUIDOSO SUCESO RUIDOSO

del segundo libro en cuatro partes de la cada vez más sensacional e interesante película

Roger la Honte

ó el mártir del honor Escenas de una realidad y una emoción indescriptibles

PRECIOS DE COSTUMBRER Jueves, tercer libro del gran éxito «Roger la Honte».

Olympia

COMPANIA RAMBAL ULTIMA SEMANA

A las 6 tarde y a las 10 noche:

Los misterios de París

Mañana, beneficio de Margarita Robles con el estreno del famoso drama

ISRAEL

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y malties, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades. Medicación por el intestino en anemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle Sagunto, 67, y Guerrero, 55.

Revista naval

Natural Éxito Éxito Éxito de la emocionante serie

Los hijos de las tinieblas

Hoy, estreno del tercer tomo, de gran interés y emoción; titulado

El minero de Nebraska

4 partes Triunfo enorme de las de los actores alemanes

Hans Mierendorf

Completará la sesión la graciosa comedia

Una página heroica

2 partes Jueves, estreno del cuarto y último tomo.

Salón Novedades

Programa para hoy

En todas las sesiones: Grandioso éxito de la bonita comedia en acto de Manuel Navarrete

Les de Villa-Diego

y otra comedia valenciana de las de gran éxito.

Fumadores

Si queréis un buen cigarro, que juzga menos la garganta, como lo indican muchos médicos eminentes, fumad

PAPEL CINE

Chapa galvanizada

CARBURO y OXIGENO Cojinetes engrases Zinc y Plata JOSE MARTINEZ CARMONA Calle de Játiva, 56 (junto plaza de Tom

THE LAXO

Es el mejor purgante vegetal



Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS CIERRE DE BOLSA

Cambios París	39 85
Cambios Londres	29 84
Madrid, 29	0 00

DE BARCELONA

Una conferencia

En el Centro de Dependientes de Comercio e Industria se celebró un mitin de afirmación nacionalista, organizado por la nueva agrupación El Estado Catalán.

Se pronunciaron discursos combatiendo a la Liga y al señor Cambó por su discurso recientemente pronunciado.

Se hizo un fervido elogio de la vitalidad de la raza catalana, calificándose de vergonzoso el hecho de que Abd el Krim no haya querido tratar acerca de la liberación de los prisioneros con otra entidad que no fuese el banquero Echevarrieta.

Al final fué cantado el himno «Los Segadores».

Mitin pro-presos

En el Cómico se celebró el mitin pro-presos, haciendo uso de la palabra varios oradores de la Federación Regional, Comité pro-presos, Confederación Nacional del Trabajo, Federación local obrera y un grupo anarquista.

Todos ellos se dirigieron al proletariado catalán, para que se una, con objeto de lograr la libertad de los presos.

Fuga de un cajero

Se ha denunciado al juzgado que un cajero del Banco de Barcelona, cuyas iniciales corresponden a M. F., se ha fugado, llevándose fajeros y títulos, importantes un millón de pesetas.

Se mata delante de una amante

Esta tarde, a las tres, se ha suicidado, apunalandose el pecho, un artista de circo, llamado Francisco Oí, acrobata.

Se suicidó delante de una antigua amante, también artista de circo, por celos.

Causa por asesinato

En la Audiencia ha comenzado a verse la causa instruida contra Manuel Martínez y Antonio Cuhelló, por supuesto asesinato de Emilio Heredi (a) Pintor, ocurrido en la montaña de Montjuich.

En la prueba los procesados han dicho que las policías ofrecieron ponerles en libertad si les entregaban determinada cantidad de dinero.

El padre de la víctima no ha reconocido a los procesados, y el suérgo dijo que ignoraba lo ocurrido, porque hacía mucho tiempo que él se había separado de su hijo.

Procesamiento de los Sres. Ubach

Se ha dictado auto de procesamiento contra los señores Ubach, padre é hijo, empresario de toros el primero.

Se les acusa de haber falsificado algunos recibos.

Se les exige 5.000 pesetas de fianza.

El locaut de Calella

El alcalde de Calella, con una comisión de patronos y obreros, conferenciarán mañana con el gobernador para ver de solucionar el locaut de dicha población.

La huelga del Metropolitano

En una reunión celebrada por el alcalde y el comité de huelga del Metropolitano ante el gobernador, el comité aceptó en principio las bases de arreglo.

Habiendo sido aceptadas por los contratistas, hoy por la noche celebrarán los obreros una reunión, para dar cuenta a sus compañeros y volver al trabajo.

Partidos de balompié

Madrid

Luchan el Atlético y el Racing.

Ganó éste por dos a uno.

El tanto de victoria lo consiguió el Racing, de penalty.

El partido estuvo muy deslucido, por encontrarse en San Sebastián los principales jugadores.

Barcelona

Los del Europa, sin gran esfuerzo, vencieron a los sanistas.

Sigue dicho team colocado a la cabeza de la clasificación del campeonato.

En Sabadell, y con gran concurrencia de barceloneses, se ha jugado este partido.

Este match se desarrolló en medio del mayor interés.

El Sabadell, quizá acuciado por la derrota que el último domingo le infligió el Europa, jugó con gran entusiasmo.

Ha causado excelente impresión en Barcelona el resultado obtenido por el equipo español en el partido jugado en San Sebastián.

San Sebastián

Celebróse el tan deseado match, siendo presenciado por una multitud enorme.

Por la mañana, llegaron los trenes atestados de aficionados de España y Francia.

Los equipos se alinean de la forma siguiente:

España: Zamora, Vallana, Careaga, Samuier, Meana, Peña, Zabalá, Monjardín, Carmelo, Acedo, Equipo rojo-azul.

Zabalá jugó en sustitución de González, por encontrarse éste repentinamente enfermo.

Carmelo jugó en sustitución de Alcántara, porque éste no pudo ó no quiso jugar.

Francia: Chayrigues, Mouy, Gambiliu (capitán); Joyane, Hughes, Bonnard, Dewaguzes, Brouses, Nicléas, Bard, Dubli. Equipo azul blanco y rojo.

En la primera parte, Monjardín remata un corner con la cabeza, y consigue el primer tanto. Enorme entusiasmo.

En el segundo tiempo, Zabalá recoge un pase de Monjardín, schootando y marcando el segundo goal para los españoles.

Poco antes de finalizar el encuentro, Monjardín, con la cabeza, al saque de un corner, mete el balón en la red, valiendo a España el tercero y último goal.

Actuó de árbitro el señor Barreite, belga.

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones:

Creando, con el fin de allegar recursos para la Cruz Roja, un telegrama denominado de lujo, que tendrán el curso de los ordinarios y se pagará una sobretasa de 1,50, 1 y 0,50 pesetas.

De esta sobretasa se sacará el 10 por 100 al Estado, el 20 para el Colegio de Hué-

La liberación de los cautivos

Los redimidos desembarcan en Melilla
-:- Dolorosas escenas del cautiverio -:-

El estado lamentable de los cautivos

Melilla.—Conforme desembarcaban los cautivos, el público reaccionaba, dolorosamente impresionado por el aspecto que presentaban los libertados.

El júbilo se convirtió en gran tristeza, pues la mayoría de los cautivos parecían cadáveres. A gran número de los desembarcados se les trasladó a los hospitales en camilla.

El desfile de éstos entre el público se hizo en medio de un profundo silencio.

Los médicos que se hallaban en el puerto reconocieron a los libertados y dactilaminaban su ingreso en el hospital, si su estado así lo reclamaba.

Uno de los tripulantes del «Antonio López» ha manifestado que el embarque, más que por el estado del mar, se hizo difícil por el deplorable estado de los cautivos.

A muchos de ellos desde la casa en donde tenían prisioneros los moros, hasta la playa, hubo necesidad de trasladarlos en camillas.

Otros eran conducidos a hombros por los marineros.

Se elogió a los marineros del «Antonio López»

Melilla.—Se elogió grandemente los trabajos llevados a cabo por la tripulación del «Antonio López», trasladando en brazos, a la playa, a la mayoría de los cautivos.

La mayoría permaneció muchas horas dentro del agua, ayudando a trasladar desde la orilla a las barcasas a los libertados.

El soldado Juan Esteve fallece a bordo.

Melilla.—Uno de los soldados embarcó en estado preagónico.

Los marineros llamaron al médico del barco, que acudió inmediatamente.

El enfermo, al saber que había sido libertado, se reanimó un poco, y con la vista fija en los que le rodeaban, quiso incorporarse, no lográndolo, y con los ojos velados, dió un viva España, quedando muerto en el acto en la misma camilla en que había sido conducido al barco.

Se llamaba Juan Esteve.

Parécete que el general Navarro no viene.

Melilla.—Aquí se insiste en que el general Navarro permanecerá en Melilla algún tiempo, hasta que haya declarado en las causas que se siguen, siendo probable que venga el general Ayala, juez instructor en la causa que contra el general Navarro se sigue, por orden del Supremo.

El viaje del general Picasso a Melilla, no está relacionado con el proceso, sino para terminar el expediente mandado instruir por el Gobierno, y que no estaba terminado por falta de la declaración de los cautivos.

Ante los jueces instructores

Melilla.—Hoy mismo comenzarán las declaraciones de los jefes y oficiales ante los jueces instructores del expediente sobre las responsabilidades, para conocer las causas de su cautiverio.

Los sumarios más graves son los que afectan a los jefes y oficiales que guarnecían la posición de Dar Quebdani.

Se supone que una vez hayan declarado el coronel Araujo y algunos jefes y libertados, ingresarán en el fuerte de Rostrogordo, destinado a prisión militar.

CINCO PENAS DE MUERTE

Por rumores que han circulado con insistencia se cree que el Tribunal Supremo pide cinco penas de muerte.

Se someterá como el Raisuni

Melilla.—Aunque se desconoce el propósito de Abd el Krim, para lo sucesivo, se afirma que su adhesión a España se hará ahora en la misma forma que la sumisión del Raisuni.

Se espera la llegada del yate del señor Echevarrieta, «Cosme y Jacinta», quedando a disposición de su propietario, quien agasajará a bordo a los personajes moros que han contribuido al rescate.

También se dice que ha influido en el rescate el Raisuni, quien envió una carta a Abd el Krim, amenazándole con formar una harca en Punta Pescadores, para luchar a favor de España.

Lo que cuesta la libertad de los cautivos

Las personas que conocen las condiciones del rescate, dicen que nos ha costado 4.300.000 pesetas en duros, más la entrega de los cautivos moros que teníamos en nuestro poder.

La lista oficial de los libertados.

El secretario particular del señor Alba, ha dicho hoy que no se ha recibido aún la lista oficial de los prisioneros libertados, en el ministerio de Estado.

El señor Alba ha conferenciado con el embajador de Inglaterra y los ministros del Brasil y Dinamarca.

La evacuación de Monte Arruit.

Un íntimo amigo del señor Allendesalazar ha dicho que el Gobierno no autorizó la evacuación de Monte Arruit, sino que se facilitó al general Berenguer para que se hiciera si lo estimaba pertinente.

Esperando a los libertados

Melilla.—Durante la madrugada se mezclaron en el muelle con el público las familias de los prisioneros, que ocuparon lugar preferente por orden del señor López Ferrer.

También se hallaban en el muelle las autoridades y muchos jefes y oficiales francos de servicio.

El vapor correo de Málaga llegó abarrotado de pasajeros.

En la comandancia se recibió un radiograma del «Antonio López», comunicando que acababa de doblar el cabo de Tres Forcas, y se proponía fondear seguidamente en el puerto.

La noticia la recibieron López Ferrer y el general Losada, hallándose en el muelle, corriendo rápidamente entre el público y causando gran emoción.

El muelle estaba iluminado.

El genito era tanto, que imposibilitaba dar un paso.

Entre los que esperaban a los cautivos, se hallaban la esposa é hijos del general Navarro; la madre y esposa del capitán Aguirre

Horrorosos relatos de los prisioneros

Entre los rescatados figura la joven Carmen Ubada, hija del administrador de la mina La Alcantarina.

Es bellísima y muy admirada en Melilla. Era dependienta de una rojería.

La sorprendieron los sucesos en el campo, donde fué a visitar a sus padres.

La rapó un moro de la zona francesa, pero la rescató Abd el Krim.

Hay otras mujeres, dos niñas de 14 años y nueve niños que han sido rescatados.

También las mujeres y los niños fueron objeto por parte de los moros de los mayores ultrajes.

Los moros trataron a los cautivos siempre con una gran crueldad, siendo muchas las víctimas que murieron en el cautiverio a causa de los malos tratos.

Vicente Guirjarro, administrador de la mina, murió a causa de una paliza que le dió un moro.

Su esposa y un hijo de catorce años han sido rescatados.

Ella es valenciana y con gran entereza de carácter se hizo respetar de los indígenas a pesar de los malos tratos y agresiones de que la hicieron objeto.

Tiene todo el cuerpo lleno de heridas.

El paisano José Casanovas encontró a su padre a bordo.

Cuenta que los rebeldes le agredieron en distintas ocasiones por defender a las mujeres.

El sargento Vasallo fué muy felicitado por todos porque durante el cautiverio estuvo al cuidado de la tropa, atendiéndola con ternura y paternal cariño.

El coronel Araujo está muy viejo; tiene toda la barba blanca y se encuentra grave por padecer una parálisis aguda a causa de un ataque reumático.

Además padece del corazón.

Al pisar la cubierta del buque se abrazó a su hijo que le esperaba produciéndose dolorosísima y conmovedora escena.

El empleado de la mina La Alcantarina, Sáinz Pardo, rescatado también con su hijo, refiere que su mujer murió en el cautiverio dejándole un niño de tres meses que le amamantaba algunas veces una mora, pero que cuando padecía gran hambre le daba hierbas maceradas.

Las escenas relatadas producen horror.

Todos los cautivos visten de verano sin ropa interior.

Han pasado un frío intensísimo.

Los soldados dormían acostados en un departamento estrechísimo, teniendo que permanecer de cuclillas recostados unos sobre otros y para cambiar de postura iniciaban todos al mismo tiempo un movimiento.

Por cada metro cuadrado dormían ocho individuos.

Los últimos tres meses se alimentaron con hojas de chumbera, ratones y perros.

Sufrían frecuentemente castigos de cincuenta palos.

Refieren que el general Navarro y el sargento Vasallo estuvieron desde el día 23 de Diciembre de 1921, hasta el 9 de Enero de 1922 amarrados con cadenas, las cuales les impedían todo movimiento.

Las guardias moras al exterior del edificio les impedían asomarse a las ventanas por donde no penetraba apenas aire ni luz.

El teniente Garaigorta que murió últimamente a consecuencia del tifus, dispuso el general Navarro que fuera enterrado, estableciéndose las negociaciones para llevar el cadáver a Alhucemas, pero los moros se negaron a ello.

Estuvieron los prisioneros divididos en tres grupos.

Al principio del cautiverio recibían cuantos envíos se les hacía desde la Península y desde Melilla, hasta los giros postales recibían, pero después todo varió.

Durante los 18 meses de prisión han logrado fugarse unos 80 soldados.

En cierta ocasión se evadieron 14 que componían el equipo de los panaderos.

Desde entonces no volvieron a comer pan los cautivos.

Después en meses sucesivos murieron 150 soldados.

La noche anterior al rescate murieron Jaime Franch, Manuel Truñío y otro llamado Corbasero, natural de Badajoz.

A bordo del «Antonio López» murieron Vicente Esteve y otros.

En los últimos dos meses perecieron de hambre 14 y a consecuencia de enfermedades cuatro.

De los numerosos convoyes que se enviaron desde Melilla fueron muy contados los que llegaron a su destino.

Del último solamente recibieron algunos embutidos.

Algunas veces cocían pan de cebada que les daban los moros para comer algo caliente.

Los moros les obligaban a construir casas incluso un edificio donde vivían los cautivos y que se derrumbó aquel mismo día cinco minutos después de haber salido los cautivos de allí.

Habitualmente comían sólo media torta, pero algunas tardes se repartían hasta dos tortas entre los diez niños cautivos.

Las mujeres vivían incomunicadas de sus parientes.

Desde el mes de Febrero último no recibieron correspondencia.

En Abril los soldados hablaron con Abd-el-Krim con ocasión del asesinato de cuatro enfermeros que llevaban un enfermo en una camilla.

El jefe moro les dijo que no podía responder de la vida de nadie diciendo que aquello era un incidente como otro cualquiera de los que ocurren en España a diario.

El cautivo Manuel Grailly se negó a entregar una pequeña porción de azúcar que tenía, por lo cual le asesinaron los moros.

También en Aixdir murió asesinado Dionisio Lobato.

Frente a un morabón en construcción los moros mataron al soldado José Gimeno y Francisco Nalo.

Desde Abril hasta Junio último atravesaron cautivos por una época terrible conocida por los cautivos por la época del hambre.

Los soldados Tomás Corechá y Antonio Leza salieron a mendigar por una cabila vecina. El primero fué asesinado y el segundo herido gravemente.

Todos tienen un verdadero odio a un moro llamado Hamad que era una verdadera fiera que les pegaba palizas brutales.

Anteriormente en el cautiverio murieron 10 paisanos y mujeres.

Todos elogian al sargento Vasallo que ha sido un verdadero padre y que en muchas veces logró mitigar las amarguras del cautiverio. Cuentan que siempre tuvieron una esperanza sobre su libertad y que el jueves al conocer la noticia del rescate fué tanta la alegría que nadie durmió en toda la noche.

Aquella misma noche divisaron el barco que venía a rescatarlos produciéndose una alegría inmensa.

En el momento del embarque los soldados se dirigían unos a otros como niños palabras más tiernas y tenían los ojos arrasados en lágrimas.

Desde los botes insultaban a los moros prometiéndoles vengarse del horroroso cautiverio que les han hecho sufrir.

Dicen que Abd el Krim es un hombre despreciable y duro de corazón. Recientemente se hizo proclamar sultán entre sus partidarios. El hermano de Abd el Krim, que ha estudiado en España, tiene todas las simpatías de los cautivos.

Una noche fueron llevados los soldados a la una de la madrugada a sacar sacos de cebada que habían caído al agua, produciéndose muchos casos de tifus.

Otro día se fugaron todos los soldados de la enfermería, incluso un paralítico llamado Mauro, ignorándose la suerte que corrieron.

Otro soldado llamado Crespo, que estaba casi ciego, se perdió en el campo y fué capturado cuando se hallaba cerca de nuestras avanzadas.

Los oficiales estaban encerrados en un estrecho recinto, aglomerados. Llevaban tres meses sin lavarse, carecían de ropa interior. La miseria ha hecho estragos entre los cautivos.

Todos los cautivos convivieron con los enfermos de tifus y se dió el caso de que sólo fallecieron tres oficiales.

Los moros trataban a éstos con gran crueldad y se ejercía estrecha vigilancia con los aviadores.

Desde Aixdir eran los cañones durante el avance de nuestras tropas por las zonas oriental y occidental.

Entre los oficiales que han llegado se encuentran enfermos de gravedad, Alvarez, Griños, Vivancos, Barrondo, Panduro y Sánchez Ocaña.

La causa principal de las enfermedades era el agua pestilente que bebían durante el cautiverio. Muchas veces tuvieron que beber el agua de las charcas donde abrevaban el ganado. No obstante, algunos prisioneros lograron sacar agua de un pozo de donde se surtían los moros.

También el general Navarro ha padecido de disentería.

Los oficiales relatan la muerte del teniente Arévalo, diciendo que un día un moro apaleó a un soldado bárbaramente a la vista de todos los oficiales y por lo que éstos protestaron de ello.

El cabecilla de los bárbaros apaleadores encárgase con los oficiales y les preguntó qué cautivo era el que protestaba.

Todos le contestaron a una, y entonces exigió el nombre de uno, y el teniente Arévalo con una abnegación increíble y admirable, dijo que él era el único responsable.

Entonces lo sujetaron y le condujeron a un morabón cercano.

Más tarde a un campo desierto, donde le apalearon brutalmente ensañándose de un modo salvaje.

Arévalo permaneció en el lecho algunos días hasta que llamó a su compañero Troncoso y le dijo que iba a morir y le encargaba que abrazara a su padre.

Poco tiempo después, Arévalo murió.

Troncoso ejercía de oficial médico desde la muerte del teniente de Sanidad del regimiento.

Durante el cautiverio la esposa de Troncoso dió a luz dos mellizos falleciendo la madre.

Este todavía ignora la tremenda desgracia. Todos los oficiales están unánimes en decir que Silvestre murió en los primeros días de Agosto, de 1921, poco después del desastre. Añaden que el cadáver fué encontrado en un barranco.

Cuando dos días después trataron de recogerlo, había desaparecido.

El coronel Manella apareció muerto cerca de Annual.

Tenía cinco balazos en el costado derecho.

Dicen los rescatados que fué fusilado, a título de protesta de los rebeldes contra la ocupación de Dar Quebdani por nuestras fuerzas, el capitán Soto.

Añaden los cautivos que los moros asesinaron a muchísimos de sus compañeros.

Cuando pusieron las cadenas al cuello del general Navarro, el famoso moro Pajarito, exclamó:

«Esto es una gran comedia, muy necesaria para regocijar al populacho».

Durante el cautiverio murieron el capitán de infantería Francisco Mena Fernández y el teniente de Sanidad, Serrano, contagiados por el tifus.

El general Navarro está muy debilitado. Tiene la barba casi blanca y el cautiverio ha sido muy penoso.

Preguntado por un periodista si le habían tratado igual que a los otros oficiales, contestó que peor, pero que lo sufrió con paciencia.

Confirmó el general Navarro que cuando le ponían las cadenas al cuello estaba emparejado con el sargento Vasallo.

Preguntado el general Navarro si conserva los documentos militares, contestó:

«Desgraciadamente, no. En uno de los muchos traslados a que me sometieron me los quitaron ó los extravié y no me ha sido posible volver a encontrarlos».

Entonces, le preguntaron, perdería usted también los telegramas de las órdenes superiores?

—No, contestó el general. Estos se conservan en mi poder porque por fortuna no era yo quien los guardaba, sino el jefe de Estado Mayor señor Gutiérrez.

El coronel Araujo parece mucho más viejo, y solamente tiene 58 años.

Confirmó que durante el cautiverio les habían tratado muy cruelmente, aunque a él por creerle más viejo que al general Navarro, le tuvieron más consideraciones.

Añade que cuando estaba hablando con algunos jefes moros unos oficiales hicieron saltar un parapeto, huyendo aquellos acobardados y perdieron la vida por su acción.

En la posición quedaban 10 oficiales y 15 soldados que fueron hechos prisioneros.

El capitán aviador García Peña ha contado los detalles del accidente que les obligó a aterrizar en el campo enemigo.

Este oficial ha hablado algo acerca del extraño hecho ó complot fraguado en España con objeto de asesinar al general Navarro y a otros oficiales que presenciaron el desastre y en cuyo poder se cree obran algunos documentos muy interesantes.

Ha circulado aquí el rumor de que no todos los prisioneros han sido puestos en libertad.

A SERRANO

SUICIDIO

Hoy a las dos y media de la madrugada se ha suicidado arrojándose al patio desde el tercer piso de la casa que habita en la calle de Gonzalo Julián, núm. 15, el comandante de marina retirado don Enrique Freres.

El suicida se causó ótan graves lesiones que quedó muerto en el acto.

Se supone que el señor Freres adoptó la fatal resolución, desesperado por una enfermedad crónica que padecía.

El juzgado se personó en el lugar del suceso para instruir diligencias y ordenó el levantamiento del cadáver.

¿¿¿ TOSE USTED MUCHO Y LE MOLESTA LA PICAZON DE LA GARGANTA??

Compre en seguida una caja de PASTILLAS LORAS, que le costará 0'75 pesetas, y en el acto encontrará una franca mejoría. Son calmantes, balsámicas y agradables. Venta en la Farmacia de LA MORERA y demás bien surtidas.

DE CASTELLÓN

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA.

El sábado por la tarde, a última hora, se dirigían desde Valencia a Castellón, ocupando un automóvil, unos señores de Valencia, cuando al llegar al kilómetro 403 de la carretera de Madrid a Castellón y por frente a las Alquerías del Niño Perdido, voló el auto número 1378 del registro de Valencia, a consecuencia de un mal viraje del que lo pilotaba, que resultó ser su dueño don José García Tomás, de 42 años, casado, resultando gravísimamente herido, así como su padre político don José García Genestal, de 55 años, y la artista de variedades, esposa del primero, doña Pilar García Balaguer, de 33 años, que sufre contusiones y erosiones menos graves.

Dichos señores residen en Valencia, en la calle de Pi y Margall, núm. 60. Según se dice oficialmente, el accidente ocurrió debido a la excesiva velocidad que llevaba el coche y al apartarse de un grupo de carros cargados de naranja que circulaban por dicha carretera.

El coche quedó destrozado y los heridos fueron trasladados al hospital de Villarreal, en el auto propiedad del villarrealeño don José Arrufat Cortés.

El juzgado municipal practicó las diligencias correspondientes.

FALLECIMIENTO DE UN HERIDO.

Ayer falleció en el hospital de Villarreal el dueño del auto don José García Tomás, produciendo gran consternación.

El entierro resultó una gran manifestación de duelo en la que el vecindario de Villarreal puso una vez más de manifiesto sus sentimientos.

LOS OTROS HERIDOS.

El señor García Genestal seguía hoy gravemente.

La señora doña Pilar García sigue mejor, aunque desconsoladísima por las irreparables desgracias ocurridas.

UN CADAVER.

En la finca Fonteta de Villafamés, ha sido

encontrado el cadáver de Rosa Lloberós Castillo, ignorándose si se trata de una desgracia ó de un crimen.

VANEZ.

NOTICIAS

Al telegrama de la Cámara de Comercio al ministro de Estado para que se accediera a la denuncia de los tratados de Comercio con Inglaterra y Francia, por ser beneficiosos a esta región, y rogando se activara el convenio con Alemania, ha contestado dicho ministro a la expresada corporación lo siguiente: «Precisamente porque abundo en las ideas y sentimientos que en su telegrama me dirige me he negado a proponer al Consejo de ministros la denuncia de los tratados que se me pedía por algunas corporaciones económicas de Cataluña. En cuanto a la negociación con Alemania dedico ya al asunto toda la atención que merece. Le saludo.»

Hoy martes, a las seis de la tarde, continuará en nuestra Universidad Literaria sus explicaciones sobre lengua y literatura valencianas, el padre Luis Fullana, ocupándose de la traducción de las «Tragedias de Séneca», hecha por el caballero valenciano Antonio de Vilarrugat, y la traducción de la Biblia hecha por fray Bonifacio Ferrer, hermano de San Vicente.

FUMAD PAPEL MARCA CINE

Ayer, en el rápido, salieron en dirección a París a realizar compras los jóvenes Pepito y Paquito Vidal, de la casa Pampló. Les deseamos buena mano y buen viaje.

PERBORATO CUESTA. — Cura rápidamente las hemorragias en las heridas. Venta en principales farmacias y droguerías.

Llévese en cuarta plana «La huerta valenciana».

ASMA.—ELIXIR GOMENOL CLIMENT.

ES INTERESANTE SU LECTURA. El día 31 del presente debían terminar las bajas anunciadas durante este mes. A reiteradas súplicas de la selecta y numerosa clientela de la localidad y provincias, acceden estos almacenes a prorrogar los descuentos extraordinarios hasta el 1.º de Febrero, fecha en la cual quedarán de manera absoluta cerrados los descuentos extraordinarios.

Lo que tienen el honor de comunicar a usted s. s. q. e. s. m., Almacenes «La Reforma», Zaragoza, 7.

FUMAD PAPEL MARCA CINE

EL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO MEDICINAL que se vende en la farmacia Gamir, está obtenido con los mejores y más selectos hígados de bacalao en el mismo día que éste ha sido pescado.

PAGARA usted los lentes y gafas a su precio en casa CRUMIERE.

¿Cuál es el colmo de la distracción? Padece de anemia y no acordarse de que existe la HEMOGLOBINA LIQUIDA DR. GRAU, que es el remedio más indicado.

FUMAD PAPEL MARCA CINE

AGUAS MINERALES.—En los países cuyas aguas potables no son buenas ó son insalubres, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos se digiere sin dificultad y sin molestias, y mejor que usando dichas aguas, por ser digestivo y tónico a la vez.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Ateneo Filarmónico Obrero (calle de Cuarte, número 26).—Esta entidad celebrará hoy, a

las nueve de la noche junta general ordinaria para renovación de cargos, dación de cuentas y ruegos y preguntas.

Noticias teatrales

TEATRO LIRICO

El próximo jueves tendrá lugar el estreno de «Parisette», en el Lírico, palacio del cine, y a juzgar por rumores que llegan a nuestros oídos, hay enorme demanda de localidades para asistir a tan sensacional estreno, porque sabido de todos es que dicha película ha batido el record de los éxitos en Francia y en cuantas partes se ha proyectado, por su valor artístico por todos conceptos.

La novela, del insigne Luis Feuillade, que tantos éxitos lleva conseguidos en anteriores libros que ha escrito para la pantalla, y en cuanto a la interpretación basta con decir que ha sido ejecutada maravillosamente por los conocidos Sandra Milavaneff Biscotin y otras principales figuras que tomaron parte en «Las dos niñas de París» y «La huerfanita» editada por Gaumont, y la novela del mismo novelista Hutor.

Por las referencias que tenemos de esa grandiosa película, podemos asegurar sin temor a equivocarnos, que supera a las películas de los mismos artistas y novelista y en consecuencia sólo nos resta agregar que felicitamos a la empresa del Lírico por el acierto en contratar films de esa calidad y al público porque puede admirar las verdaderas joyas cinematográficas en el salón de moda de nuestra capital.

CINE MODERNO

Ayer se estrenó en este salón el segundo «Roger La Honte» y se repitió el éxito del primero con creces, pues es más sensacional é interesante ya que su argumento entra en pleno desarrollo, y tiene escenas de una fuerza emotiva indescriptible, y si esto no era bastante, también figuraba en programa una creación de la Constance Talmadge, preciosa comedia en la que esta famosa artista hace

las delicias del público, con todo lo cual y mercedamente el salón se llenó hasta los topes como sucederá hoy y cuantas veces se den películas que sean del agrado de los buenos aficionados.

Sucesos

Ladrón accidental.

De la alquería de la duquesa viuda de Gaeta, situada en el término municipal de Sagunto, fueron sustraídos tres pares de pendientes, una cadena de abanico, una medalla de San José, una cadena de plata con dos medallas, una botanadura de camisa, una horquilla de concha y una sortija con tres piedras, propiedad del casero. La guardia civil encontró en las inmediaciones de la casa a un joven de 16 años, llamado Miguel Almela Cortina, que sufría un accidente y cuando reaccionó se averiguó que había penetrado en la masía por el hueco de entrada del cable del motor, sufriendo un accidente al ponerse en contacto con el mismo y que era él el autor del robo.

Beber, hacer el tonto y a la cárcel

Francisco Castelló Albert, Manuel Tatay Navarro, Vicente Claver Viel, José Luis Moll, Antonio Miguel Esteban y José Ubach Mar-segui, se reunieron en la madrugada de ayer y después de recorrer varios establecimientos de bebidas, unos guardias vieron en tierra la reja del comercio de quincalla denominada El Capricho, situado en la calle de Pi y Margall.

Como quiera que los agentes de la autoridad alegaban que los autores del hecho eran dichos juerguistas, los detuvieron, conduciéndolos ante el juez de guardia, quien ordenó su ingreso en la cárcel.

Labrador atropellado.

En la calle de Pi y Margall fué atropellado por un auto, un Labrador llamado Miguel Alexandre Mocholí, de 24 años, habitante en la Carrera de Encorts, trate 6.

Conducido en el mismo vehículo al Hospital, fué curado de una contusión en el dorso del pie izquierdo, con probable fractura del segundo metatarsiano.

Pronóstico menos grave.

Por separar a los que refían.

En los solares de San Agustín refieren varios sujetos; al pretender separarlos, según declaración de los lesionados, Ramón Ponce Ribes, de 20 años, domiciliado en Marchalenes, Casa de la Bomba, número 2; Arturo San Andrés y Vicente Marí Salvador, resultaron el primero con una herida incisa de un centímetro de extensión, que interesa piel y tendón, al parecer no penetrante, situada en el lado izquierdo del tórax que le fué pronosticada de carácter reservado, y sus compañeros heridas leves en varias regiones. Fueron asistidos en el Hospital y los agresores no fueron habidos.

Revólver que se dispara.

Eduardo Torres Viñals, de 27 años, habitante en la calle de Moret, número 11, cuarto, ha tenido la desgracia, al examinar un revólver, de que se disparase y le produjese una herida con orificio de entrada y salida en la mano derecha. Conducido al dispensario del Museo, le fué calificada dicha lesión de pronóstico reservado.

Limpiebotas agresivo.

En la calle de Don Juan de Villarrasa fué agredido el guardia municipal número 16 Bernabé Armero López por Francisco Navarro García, de 30 años, natural de Villena y limpiabotas de oficio, quien, por resentimientos piadosos de oficio, hizo una multa al haberle impuesto dicho agente una multa de dos pesetas, le infirió una herida con unas tijeras.

Detenidos.

Por los agentes señores Ferrando y Benavides han sido detenidos los carteristas José Díez Cansí (a) Curacha, José González Espe-diez Cansí (a) Máximo Quintín Bandera (a) Arjo (a) Finito, Cuximo Quintín Bandera (a) El argentino y Antonio García Guerrero (a) El Grande.

TOS. POR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU. Remedio pronto y seguro. En las boticas. ASMA. Alivio ó curación del ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pidase el prospecto.

Línea de Pinillos. Servicio rápido y de gran lujo. BRASIL-PLATA. Servicio ANTILLAS. Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases, para los puertos indicados y los de Canarias. Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas cámaras de 1.ª y 2.ª clases instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marcial. Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfonos: para carga, 426 y para pasaje, 928.

Compro motor eléctrico a 500 voltios, de 10 a 20 HP., ó se cambiaría por otro de 220 voltios. Diríjase a Muñiz y H. de Alba, Avenida del Puerto, 123 (junto a la Cruz), teléfono 947.

Máquina para coser y bordar. Se vende una doméstica, bobina central, completamente nueva, alemana. Se óirá muy barata. Bisbe, 11.º bajo.

GRAN GANGA. POR 139 PESETAS un aparato de pesetas 275 y un pedestal de 60 pesetas, tres discos dobles de regalo y mil agujas. Todo POR 139 PESETAS. Más de un 60 por 100 de rebajal. Calles del Bisbe, 11, y Cull'a, 8.

Continental. La mejor máquina para escribir. ROBES S. A. Mar. 2.

Liquidamos. Sólo hasta fin de mes, las siguientes máquinas de escribir, procedentes de cambio por nuestra CONTINENTAL: Underwood, Remington, Yost, Smith Premier, Erica, Fox, etc. etc. Precios baratísimos; al contado y a plazos. ORBIS, S. A., Mar. 8.

Traspasos. 16 tiendas de comestibles en Valencia y fuera, de 1.750 a 15.000 ptas.; un cafetín en un mercado; 8 casas de vinos y aceites; un gran café; una paquetería, por 5.000 ptas.; 2 hermosos locales, para negocios, en la Bolsera y calle Ruzafa; una gran fábrica de jabones; una zapatería; un negocio, por 25.000 ptas.; una casa de granos en un mercado; 8 tiendas de comestibles en el Caballero; 2 tiendas de comestibles en Burjasot y en el camino; 2 hornos. Tengo fincas, pisos, chalets, solares y un huerto de naranjos en Castellón. Tengo toda clase de negocios que se deseen. Alejandro Segovia, corredor, Corona, 24, 2.º, de ocho a once y de dos a cinco, Valencia.

Auto-Garage-Nogué. TALLER DE Vicente Ferrer Santacatalina a cargo de ERNESTO GONZALEZ. Reparación y Montaje de Automóviles, Camiones y Motocicletas. SOLDADURA AUTOGENA. GRABADOR ESTEVE, núm. 10. Teléfono 1.169. VALENCIA.

Si tiene usted maquinaria ó aparatos de cualquier clase, automóviles, camiones, etc., etc., que quiere vender y no puede y que le hacen gasto de almacenaje, debe depositarlos en nuestro almacén y salón de exposición y venta. No le harán gasto alguno y los venderá. Camino Real de Madrid, traste 4.º, R. V.

Los grandes establecimientos ortopédicos de A. CLAVERIE, DE PARIS. Son los más importantes del mundo entero en su género. CURACIÓN RADICAL DE LA HERNIA POR EL AIRE COMPRIMIDO. El tratamiento más completo, serio, racional, eficaz, práctico y cómodo conocido. OBESIDAD.—RELAJACIÓN DE LA PARED ABDOMINAL.—EVENTRACIÓN.—CICATRICES.—CAIDA DE LA MATRIZ.—DILATACIÓN DEL ESTÓMAGO.—RIÑÓN MOVIL.—EMBARAZO. Fajas anatómicas para señora y caballero: higiénicas-indeformables, un modelo especial para cada caso determinado. Varices - Hinchazón de las piernas - Llagas. Medias de algodón, hilo, seda, sin costura, hechas rigurosamente á medida y otros sistemas especiales para el alivio inmediato y la curación definitiva de estas enfermedades. Los aparatos más perfectos del arte médico para varicela, hidrocele, lano, contra naturaleza, debilidad de orina, etc., etc. Pesarios - Suspensorios - Mulstas - Bastones de apoyo Mutilados - Jorobados - Deformados. los famosos brazos y piernas artificiales automáticos, impermeables, creados durante la última guerra europea, por el eminente especialista francés. Corsés reformadores. Aparatos especiales para corregir todas las imperfecciones de las piernas y del cuerpo humano. Coches y sillas para los paralíticos.

GRATIS. Pedid hoy mismo por carta ó tarjeta postal á la AGENCIA CEBRIAN (83), Lauria, 26, Barcelona, almacén de especialidades farmacéuticas, dando bien —claramente vuestro nombre y dirección, un ejemplar de nuestras magníficas obras ilustradas mandadas gratis y sin compromiso ninguno, por correo bajo sobre cerrado. INDICAD SOBRE QUÉ AFECCIÓN OS INTERESA. Importante: Los establecimientos de A. Claverie, de París, no practican ningún género de charlatanismo. Proveedores del ejército francés, de todas las grandes administraciones y manufacturas del Estado, de la Prefectura del Sena, honrados por las más distinguidas condecoraciones y recompensas en todas cuantas exposiciones internacionales han tomado parte, Garantizan en absoluto la calidad inmejorable de todas sus especialidades, la más estricta exactitud y perfección en las medidas, la eficacia máxima de sus atribuciones y precios honradamente proporcionales al valor real de todos nuestros artículos. Consultad y pedid toda clase de detalles y explicaciones á nuestro especialista en persona quien los dará muy gustoso y gratis en: ALBERIQUE.—Domingo 28 de Enero de 9 á 5, FONDA NUEVA. CARLET.—Lunes 29 de Enero de 9 á 5, HOTEL COMERCIO. ALCIRA.—Martes 30 de Enero de 9 á 5, HOTEL COLON. CULLERA.—Miércoles 31 de Enero de 9 á 5, HOTEL COMERCIO. SUECA.—Jueves 1.º de Febrero de 9 á 5, HOTEL GIL. VALENCIA.—Viernes 2 de Febrero de 9 á 5, y sábado día 3, de 9 á 4, HOTEL REINA VICTORIA. UTIEL.—Domingo 4 de Febrero de 9 á 5, HOTEL CONTINENTAL. REQUENA.—Lunes 5 de Febrero de 9 á 5, HOTEL LA ESPERANZA. En Valencia, las señoras serán recibidas aparte por nuestra dama especialista.

VALENCIANOS. LA HUERTA VALENCIANA. El barato de la calle de la Linterna, núm. 21, de ANTONIO GARCÍA, se titula ahora LA HUERTA VALENCIANA, con cuya marca nadie podrá prohibirle vender barato; por eso es marca registrada. PARA CONVENCERSE COMPARE USTED LOS PRECIOS: Calcetines en negro y colores sólidos... 0'50 Pesetas. Calcetines para caballero... 0'25. Medias para señora, en negro y colores sólidos... 0'70. Medias de seda reforzadas, transparentes... 2. Calzoncillos seda torzal, para caballero... 2. Toneras algodón perlé, blancas, para señora... 3'50. Camisetas de franela, confeccionadas, para caballero... 4. Rafales lana, con omeña, para señora... 4'50. Una docena pañuelos bolsillo... 2. Bufandas lana Pirineos... 2. Franetas piqué, el metro... 1'10. Tapetes de paño-bordados, para la mesa... 9. Pañetes listados para baño señora, el metro... 1'25. Cortes de bata de lana, para señora... 3'50. Cortes de pantalón irrompibles, para caballero... 2'50. Corte traje lana, cheviot, para caballero... 12. Cortes pantalón de lana, para caballero... 5. Cortes de traje viuda, para caballero, azul marino... 15. Cortes traje viuda, negro, para caballero... 15. Traje melton lana, en colores, para caballero... 15. Cortes de pantalón lana, listados, para caballero... 6. Lantillas negras para lites, el metro... 1.25. Doblados hilo, para la cocina... 7.50. Corte pantalón pisa, para caballero... 0'20. Servilletas damasco... 1.25. Tapabocas lana, 45 por 100... 2.30. Tealías rusas, varios usos... 0'60. Camisitas bordadas para señora... 0'60. Calcetines lana para caballero... 0'60. Corte traje teropelo seda, señora, negro y colores... 25. Un sortie ocolón, para la cama... 8. Molleras y vichis para colegio, metro... 175. Tela azul marino, sortie traje mecánico, metro... 3. Panas para traje caballero, metro... 3. NOTA.—A los compradores de esta casa se les obsequia con pañales de jabón marca LA BARRACA. Calle de la Linterna, 21. Entresuelo. Compañía Trasmediterránea. SERVICIO RAPIDO EJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA con salidas todos los sábados, desde Valencia á Málaga, Cádiz, Huelva Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander. SERVICIO EJO SEMANAL PARA ALMERIA, MELILLA, CELTA Y SEVILLA salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje. SERVICIO EJO BI SEMANAL PARA BALEARES salidas todos los miércoles á las 20, para Ibiza y los jueves, á las 16, para Palma y Mahón. Admitiendo, para todos destinos, carga y pasaje. SERVICIO EJO BI SEMANAL PARA BARCELONA con salidas todos los miércoles y sábados á las 10 horas. Admitiendo carga y pasaje. SERVICIO EJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NOROCCIDENTAL DE AFRICA Y CANARIAS salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje. LINEAS PARA BRANCIA, INGLATERRA Y ITALIA servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 5.233 y 3.060.